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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Fordulat a nyomozásban.

Veszélyes helyzet.
Kassa, augusztus 28.

A félegyházai beszéd nyomán 
megindult vitának érdekes az a for­
dulata, mely beavatott helyről először 
kimondja, hogy „a király inkább fel­
oszlatja a képviselőházat, semhogy 
beleegyezzék az önálló bank felállí­
tásába“. Megütközéssel kell látnunk, 
hogy a jog és célszerűséggel szem­
ben ilyképen fölvetett hatalmi szem­
pontot ellentmondás nélkül nyíltan és 
egyszerűen, a tiltakozás minden szava 
nélkül bejelentik. Holott ellenmondás 
nélkül nem maradhat olyan álláspont, 
mely a nemzeti jogok értékesítésével 
szemben olyan felségjogot alkalmaz, 
mely ugyan kétségtelenül megvan, de 
amelynek nem az a rendeltetése, hogy 
a nemzeti jogokkal szemben szolgál­
jon fegyverül.

Nyilvánvaló, hogy a törvényhozás 
tényezőinek akaratösszeütközéséről van 
szó, ugyanolyan akaratösszeütközés­
ről, mint a milyen a katonai felség­
jogok kérdésében volt. Ez a valóság, 
ezt tisztán kell látni és nyíltan meg 
kell vallani. Ez adja meg az utat, a 
melyet az országnak és a független­
ségi pártnak követnie kell. A válság­
ban ez adja föl azokat a kérdéseket, 
a melyekre felelős politikusnak vá­
laszt kell találni, mielőtt döntő lépé­
sekre szánja magát. A kérdések ezek:

1. Van-e remény arra, hogy az 
önálló bank kérdése hatalmi jellegé­
ből kivctkőztettessék és visszatereltes- 
sék a kizárólagos jogi és gazdasági 
mérlegelés felé ?

2. Ha ez nem lehetséges, ha a 
kérdés hatalmi probléma marad, van-e 
kilátása a nemzetnek, hogy ebben a 
mérkőzésben a maga igazát diadalra 
viszi?

3. Ha van reménye a diadalra, a 
minthogy kell is, hogy legyen, mikor 
tartja alkalmasnak az időt a mérkő­
zésre? Hajlandó-e rossz időben is, 
kedvezőtlen helyzetben is kockáztatni 
a nemzeti igazság diadalát, vagy in­
kább bevárja a mérkőzésre kedvező 
pillanatot ?

Ezek azok a kérdések, a melye­
ket a jelen válságban a politikai ve­
zérférfiaknak föl kell tenniók, a me­
lyekre a felelősség teljes tudatával 
kell a választ keresniük. Egyéni té­
vedés, a temperamentum tuláradása 
nem lehet mentsége az esetleges bal­

lépésnek, a mely a nemzetet kockáza­
tos utakra tereli. A maga dolgában 
tévedhet mindenki, de nemzetek élet­
kérdéseiben a tévedést a bűntől még 
egy hajszál sem választja el.

Arról, hogy a kérdést hatalmi 
jellegéből kivetkőztetni aligha sikerül­
het, minden politikus meg van győ­
ződve. Marad tehát a másik két kér­
dés s ezekre nézve sem lehet eltérés 
a felfogásban. Hitét a nemzeti ügy 
diadalában ez az ország fel nem ad­
hatja s a végső győzelemben való 
hitet a magunk és a világ történel­
mének tanulságai és legújabb fordu­
latai csak megerősítik. Marad tehát 
a harmadik kérdés, a mérkőzés ide­
jének, alkalmának kérdése. És ez az, 
a miben eltérnek egymástól felelősek 
és felelőtlenek. Ez az, a miben a I 
nemzetnek azok után kell indulnia, a | 
kik teljes felelősséggel vállalták politi- j 
kai életünk irányítását.

A függetlenségi pártra nézve a 
helyes taktika belátása nem jelenti 
elveinek, egészben, akár részben való j 
elejtését, hanem jelenti, éppen ellen- j 
kezőleg, azoknak a lehetőségeknek 
fölismerése és kiaknázása által való 
megvalósítását. Éppen ezért minden 
elhamarkodás nélkül be kell várni 
Kossuth Ferencnek, a párt vezérének 
közelebbre várható irányadását. Tájé­
kozottsága, felelősségérzése, a függet­
lenségi elvekhez való természetes ra­
gaszkodása s egyben bölcs mérsék­
lete biztosítékai annak, hogy a válsá­
gos kérdésekben a pártot, az orszá­
got a jogok feladása nélkül meg fogja 
óvni a megfontolatlan kockázatoktól.

A merénylőt kinyomozták.
Egy százados küidie a 

pokolgépet.

A csomag feladója jelentkezett.

Junga Sebő a tettes.
A kassai pokolgépes merénylet 

napok óta keresett tettese ma végre 
megkerült. A budapesti államrendőr­
ség kinyomozta, hogy a pokolgépet 
Junga Sebő volt kassai, jelenleg 
nagykanizsai honvédszázados küldette 
Mátyássy Zoltán hadbiztos címére. A 
szenzációs fordulatról tudósítónk a 
következőket jelenti:

Tegnap késő délután, amikor lapunk 
már olvasóink kezében voll, fővárosi tudó­
sítónk a budapesti rendőrség által hivatalo­
san kiadott következő jelentést telefonálta :

Mátyássy Zoltán kassai honvédhad­
biztos sérelmére elkövetett merénylet tár­
gyában folytatott rendőri nyomozás során 
megállapítást nyert, hogy a pokolgépet 
tartalmazó csomagot egy VII-ik osztályos 
gimnáziumi tanuló adta fel édesatyja pa­
rancsára, aki azt egy tényleges szolgálat­
ban álló katonai személytől kapta feladás 
végett.

Miután kitűnik, hogy a tettes kato­
nai személy, aki felett a m. kir. honvéd- 
hadbiróság illetékes intézkedni, a rendőr­
ség a nyomozás összes iratait áttette a 
honvédföparancsnoksághoz, ahol jelenleg 
Lochenberger Antal tábornok hadbíró és 
Gyenes Lajos őrnagy folytatják a vizsgá­
latot.

A gyanúsított katonai személy és a 
többi szereplők neveit a rendőrség a nyo­
mozás érdekében egyelőre titokban tartja.

Távirati rovatunkban már a tegnapi 
számban közöltük, hogy a budapesti rend­
őrség helyes nyomra bukkant s a pokolgép 
feladóját kikutatta s a tettes letartóztatása 
már csak órák kérdése.

A merénylő.

Éjjel 12 óra tájban érkezett meg 
a fővárosi rendőrség távirata a kassai 
rendőrkapitánysághoz, mely jelzi, hogy 
a tettes kiléte megállapítást nyert. 
Mátyássy Zoltán merénylője, aki a po­
kolgépet elkészítette és egy barátjával 
a postára adatta : Junga Sebő nagy- 
kanizsai honvédszázados, zászlóalj­
parancsnok, aki hosszabb ideig Kas­
sán is szolgált. A távirat egyúttal fel­
hívja a rendőrséget, hogy miután az 
ügy a továbbiakban a katonai hadbí­
róság elé tartozik, a nyomozást szün­
tesse be s az iratokat és a bűnjele­
ket haladéktalanul küldje meg a fő­
városi rendőrségre.

Jelentkezett a feladó.
A fővárosi rendőrség a nyomozás so­

rán rengeteg adatot kapott, melyeknek lel­
kiismeretesen utána járt. Ezek közül való 
volt, egy ügyvédnek a levele, aki jelentette, 
hogy egy barátja nála járt s tőle tanácsot 
kért. Az illető Halassy Károly hivatalnok, 
aki elmondotta az ügyvédnek, hogy 6 a 
merényletet megelőző napon Junga Sebő 
honvédszázados kérelmére, egy Mátyássy 
Zoltán kassai hodvédhadbizlos címére szóló 
csomag szállító levelét címezte meg s öcs- 
csével a csomagot postára küldte. 
A rendőrség nyomban előállította Halassy 
Károlyt, aki a bünrészesség vádját elkerü­
lendő, az ügyvéd előtt feltárta szerepét, 
eskü alatt tett vallomásában újból megerősí­
tette. A rendőrség bemutatta Halassy előtt
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a csomagszállító levelet, mire kijelentette, 
hogy a címzés az ő Írása, ez a kérdéses 
csomag feladólevele volt. A rendőrség e val­
lomásból kétségtelenül megállapította, hogy 
a pokolgép küldője Junga Sebő nagykani­
zsai százados, aki augusztus 23-án a . vá­
rosban járt s a pokolgépet elküldette. Ha- 
lassy vallomásában erősen hangsúlyozta, 
hogy a csomag tartalmáról nem tudott s 
azt hitte, hogy valóban, mint a feladólevél­
ben is jelezte, tartalma ezüst. A rendőrség 
az adatok alapján nyomban jelentést tett a 
budapesti honvéd főparancsnokságnak. A 
honvéd hadbíróság vette kezébe a további 
eljárást, miután a tettes tényleges szolgálat­
ban álló katona.

Mátyássy kihallgatása.

Tegnap délután Cselényi Béla rendőr- 
kapitány és Hudopkó István rendőrfogal­
mazó megjelentek a kassai helyőrségi kór­
házban s jrjra kihallgatták Mátyássy Zol­
tánt, a pokolgép robbanás áldozatát. Má­
tyássy Zoltánnak ez alkalommal nemcsak 
mint sértettnek, de közbüntényről lévén szó, 
mint tanúnak eskü alatt kellett vallomást 
tennie. A hadbiztos eskü alatt vallotta, hogy 
semmi adatot nem tud szolgáltatni a felől, 
hogy ki lehetett a tettes. Soha életében nem 
cselekedett olyasmit, ami okot szolgáltatha­
tott volna, valamelyik ismerősének vagy 
barátjának, ilyen bosszuállásra. Nem tud 
róla, hogy valakit megsértett, megbántott 
volna, halvány gyanúja sincs az iránt, ki 
lehet a tettes.

A mikor Mátyássy Zoltánnak ezt a 
vallomását a rendőrség jegyzőkönyvbe fog­
lalta, a hadbiztos letette az esküt. Es ugyan­
abban az időben, a budapesti rendőrség 
már lerántotta a titok leplét.

A robbanás színhelyén.
A kassai rendőrség bűnügyi osztálya 

tegnap délelőtt Mátyássy Zoltán, Kazinczy-
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lettel vádolta. Az ismeretlen tettesről 
lehullott a lepel: Junga Sebő honvéd­
százados, a pokolgép küldője; ha me­
rénylet volt, ő a borzalmas merénylet 
elkövetője. Évek hosszú során át 
Kassán szolgált, mint századparancs­
nok, majd innen Nagykanizsára he­
lyezték át a 20. sz. honvédgyalogez­
redhez zászlóalj parancsnoknak. 
Nagy képzettségű katona, aki a mel­
lett szenvedélyes amateur íotografus is.

Különös, hogy Junga intim jóba­
rátságban állott Mátyássy Zoltánnal, 
Kassán egy házban laktak a Iva- 
zinczy-utca 4. szám alatt és , Junga 
volt az, aki Mátyássynak Kassára való 
áthelyezése alkalmával Schuteczky- 
nénél a lakást kibérelte. Mátyássy 
szintén amateur-totografus s már ez 
okból is kettőjük között meleg barát­
ság fejlődött ki a jó bajtársi viszo­
nyon felül.

A nyomravezetés.
Fővárosi tudósítónk a rendőrségnek 

helyes nyomravezetéséről a következőket 
jelenti:

Tegnapelőtt délután ugyanis egy ös- 
mert fővárosi ügyvéd irodájában megjelent 
Hallassy Károly hivatalnok s igy szólt :

— Ügyvéd ur! tanácsot kérek öntől. 
Nagy bűn nyomja a lelkemet, nem bírom 
tovább magamba tartani. A kassai pokol­
gépes csomagot én címeztem meg, sőt a 
postautalványt is én töltöttem ki. 1 ermé- 
szetesen fogalmam sem volt arról, hogy 
mit teszek. Égy rokonom, aki tényleges 
honvédszázados, kért meg a dologra. Most, 
amikor tudom, hogy mihez nyújtottam _ se­
gédkezet, nem tudom tovább titkolni a 
dolgot.

Az ügyvéd meglepetve hallgatta a fia­
talember vallomásai.

Mit tárgyal a város?
A közgyűlés napirendje.

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
augusztus hó 31-én (kedden) délután 4 és 
fél órakor rendes közgyűlést tart Szalay 
László főispán elnöklete alatt, a következő 
napirenddel:

Havi jelentés.' Az újonnan rendszere­
sített tanácsnoki állás betöltése. A megüre­
sedett rendőrfogalmazói állás betöltése. Az 
újonnan rendszeresített rendőrfelügyelői ál­
lás betöltése. Az újonnan rendszeresített 
irodavezetői állás b töltése. A közigazgatási 
bizottságnak 1908. évi 11. feléről szóló je­
lentése. Szendrey Mihály aradi színigazgató 
kérvénye az ellene 2000 kor. és jár. iránt 
folyamatba tett sommás per tárgyában. A 
tanács előterjesztése a kisfalud! parlag 
szőlő felújítása tárgyában. A hordójeizö hi­
vatal felállításáról alkotott szabályrendelet 
módosítása. Mandel Jenő ajánlata üzlet- 
helyiség folytatólagos bérbeadása iránt. 
Előterjesztés a Darius hegyen lévő szántó­
földeknek házi kezelésbe és ugyanott egy 
istálló létesítése iránt. Schwarc János és 
társai kassai mészáros társulattal kötött bér­
szerződés jóváhagyása. A Kassai Athletikai 
Club kérvénye az athletikai verseny kiadá­
saihoz 200 koronával való hozzájárulás 
iránt. A Kassai Athletikai Club céllővészeti 
szakosztályának kérvénye a céllővészeti ver­
senyre 200 kor. dij engedélyezése iránt. 
László Béla a Kassa város és Abauj Torna 
vm. címtárának szerkesztője és kiadójának 
kérvénye az említett címtár kiadásához 
500 koronával leendő hozzájárulás iránt.

utca 4. számú lakásán újabb helyszíni 
szemlét tartott. Cselényi Béla alkapitány és 
Hudopkó István rendőrfogalmazó vezették a 
szemlet több detektivvel. A helyszíni szemle 
több, a robbanással kapcsolatos bűnjelet 
eredményezett. Találtak 3 darab 2 cm. 
hosszú, 2 mm. széles átmérőjű üveghengert, 
melyeknek egyik vége forrasztva volt. A 
hengerek kénsavval, légsavval vagy sósav­
val voltak telítve s arra szolgáltak, hogy a 
robbanást közvetítsék. 1 aláltak egy elszige­
telő üveglemezt, mely kéreg papírra 
volt ragasztva és szintén a pokol­
gépből származott. Az üveghengerek 
egyikében sárgás szinü folyadék volt, mely 
a réz és vas tárgyakat erősen marja s ize 
csípős, maró hatású. A kassai rendőrség 
ezeket a részeket is felküldi a budapesti 
rendőrségnek vegyelemzés végett. A rendőr­
ség a helyszíni szemle alkalmával megálla­
pította, hogy a robbanás ereje oly nagy 
volt, hogy a szoba rabbitzfalát 4—5 cen­
timéterrel eltolta. Az explozió ereje egy már­
ványszobrot lenyakazott. A szobor alsó 
része érintetlen maradt, mig fejét, mintha 
levágta volna a detonáció.

A pokolgép.

A kassai rendőrség tegnap szakértővel 
összeállittatta a pokolgép gépmaradványait. 
A kazetta 42 darabra szakadt s ezeket a 
szilánkokat úgy állitoiták össze, hogy meg­
közelítőleg lemérhető volt a mahagóni után- 
zatu ládika alakja és méretei. A vizsgálat 
szerint a kazetta nem nagyobb, mint egy tra- 
buckó szivardoboz.

Junga Sebő.

A kassai bűntény ismeretlen tet­
tesét a rendőrség gyilkossági kisér-

— Kedves barátom — ha maga ártat­
lan, amúgy sem történhet semmi baja, leg­
jobb lesz hát, ha azt, amit most nekem el­
mondott, megismétli a rendőrség előtt.

Halassv erre hajlandónak mutatkozott, 
s az ügyvéd a bűntény koronatanújával 
együtt tegnap délelőtt megjelent a rendőr­
ségen, ahol Bekker rendőrfogalmazó jegyző­
könyvbe vette a rendkívül fontos vallomást.

Ennek kiegészítéséül délután a követ­
kező újabb részleteket kapjuk :

Halassy Károly mostohafivére egy hon­
védszázadosnak, aki N.-kanizsán együtt szol­
gál Junga Sebő honv. századossal. A múlt 
héten látogatóban volt a fivérénél N.-kanizsán. j 
Akkor jelezte, hogy a barátja, Junga 
százados egy csomagot akar feladatni 
Budapesten. — Halassy meg is kapta 
a csomagot, mely egy ládika volt, zsákszö­
vetbe burkolva. Junga megtiltotta, hogy a 
címzést elolvassák. Halassy nem is nézte 
meg a címzést, ámde fia, aki a csomagot 
feladta, önkéntelenül is kénytelen volt a cím­
zést elolvasni. Almádi postatiszt ugyanis 
visszaadta a csomagot, — mert azon 
T. betű jelzéssel volt jelezve, hogy tö­
rékeny. A posta pedig újabba nem szava­
tol a törött tárgyakért. Halassy fiának tehát 
a postai feladó levélre rá kellett Írnia, hogy 
az esetleges törési kárekért kártérítést nem 
fog követelni. Akkor látta, hogy a ládikó, 
Mátyássy Zoltán hadbiztosnak Kassára 
szól. Mikor az újságokban olvasta a me­
rényletet, lelkiismerete nem tudott nyugodni 
s apjával együtt jelentkezett a rendőrségen. 
Sem Halassy, sem gimnazista fia nem tu­
dott a csomag tartalmáról.

Fő=utca

NEUMANN M. CH. ért kin. 
udvari szál­

lító cé£.

Férfi», fiú-, gyermek- és 
leányka-ruha telepe.

Iskola idényre rak= 
tárak újonnan fel­

szerelve.
Kérjen árjegyzéket.

— Személyi hir. Puky Endre dr. alis­
pán megérkezett szabadságáról s hivatalát 
elfoglalta.

HÍREK.
Együttes bizottsági ülés. A városi 

pénzügyi, gazdasági és jogügyi bizottság 
tegnap délután Éder Ödön polgármester el­
nöklete alatt együttes ülést tartott, melyen 
az e havi közgyűlés tárgyait készítették elő.

— Beiratások. A kassai fóreáliskolá- 
ban a beiratások szeptember hó 1 2—3,
magán és pót vizsgálatok augusztus 30—31, 
pótérettségi vizsgálatok szeptember hó 1 én 
és 3-án tartatnak. Szeptember hó 4 én is­
kola megnyitási ünnepély. Előadások kez­
dődnek szeptember 1-én. Tanulókat csak 
azon családoknál szabad elhelyezni, akiknél 
a tanárok a tanulók lakásait megvizsgálták 
s azoknak kifogástalanságáról meggyőződtek.

— Korcsmárosok gyűlése cim alatt 
tegnapi lapunkban közzétett közleményre 
ma a következő sorokat vettük : Tek. Szer­
kesztő Ur! Becses lapjának tegnapi számá­
ban fenti cim alatt megjelent „Elmozdított
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jegyző“ cimü cikk helyreigazításaként, csu­
pán annak szives közzétételére kérem fel, 
hogy mindaddig, mígnem a kereskedelem­
ügyi Miniszter, kihez ez ügyben kimeritő és 
indokolt előterjesztéssel éltem, dönteni fog, 
várakozó türelemmel lenni méltóztassék. 
Annyit azonban az igazság érdemében már 
most is hangsúlyoznom kell, hogy a meg­
hozott határozat illetéktelen személyek által 
hozatván meg, önként érthetőleg semmis. Az 
elmozdított jegyző.

_ A városi zeneiskolában : (Kovács-
utca 21-ik szám) az 1909/10-ik tanévre a 
beiratkozások folyó évi szeptember hó 1 tői 
7-ig (bezárólag) délelőtt 9 12-ig és dél­
után 3—5 óráig az I. emeleti „A“ tanterem­
ben tartatnak meg. — A tandíj a zongora- 
és hegedütanszaknál az 1—VI. osztályokban 
évi 80 korona, a felsőbb osztályokban évi 
100 korona, mely összeg félévenkint előre 
fizetendő. Azon növendékek, akik csakis az 
összhangzattan, vagy karének tanszakra 
iratkoznak be, évi 20 korona tandíjat fizet­
nek félévenként. Beiratási dij az összes 
osztályokban 6 korona. A kellően felszerelt 
tandijmentességi folyamodványok a behatás­
kor a vezető tanárnál nyújtandók be. A be­
iratási- és tandíj a beiratkozással egyidejűleg 
a vezető tanárnál fizetendő. Az újonnan be­
lépett növendékeknél, valamint az első osz­
tályban tandíjmentességnek helye nincs. A 
zongora* és hegedű-tanszakra úgy leány, : 
mint fiú növendékek vétetnek fel.

— Visszaélés az állami gépsegélyek­
kel. Az utóbbi időben gyakran előfordul az, 
hogy egves gépgyárak ügynökei, ezek kö­
zött gyakran külföldi cégeKéi is, hitelbe való 
gépvásárlásokra beszélik rá a hiszékeny ipa­
rosokat azzal a hitegetéssel, hogy azokat az 
állam utólag átveszi s nekik használatra át­
engedi. A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara most nyomatékosan figyelmezteti az 
érdekelteket, hogy a gépügynökök ilyetén­
képpen való rábeszélésének fel ne üljenek, 
mert a kereskedelmi miniszter az ily módon 
megszerzett gépeket a segélyért folyamodó 
iparosoktól az állam tulajdonába at nem 
veszi s igy az iparosok csak maguknak 
okoznak kárt, ha ügynökök unszolására 
ilyen inreális ügyleteket kötnek.

_ Az idő. A „Meteor“ Írja : Újra sze­
les idő várható. Nagyobb csapadék és ál­
landóbb lehűlés azonban csak a szeptember 
1-seji csomópont hatáskörében fog beallam 
s változó időjárással a 6-ik csomópont ha­
tásköréig tart. Ezt követőleg állandóbb időt 
várhatunk, de 14-ike körül Jupiter befolyása 
alá kerülvén, ismét változatossá válik időjá­
rásunk. A 16—lí-iki csomópontok meleg 
jellegűek, úgy, hogy szeptember hónap , 
közép része még elég kellemes napokat 
Ígér s inkább csak a 29. és 30. csomopon- í 
tok fenyegetnek kellemetlenebb változássá! 
s erősebb csapadékos idővel. Szeptember 
hó csomópontjai: 1 2—3—6—14—16 17 j
_m __2'2 29—30 ra esnek, melyek közül ,
legerősebb hatásúak 1 6 14—16 és |
29 ikiek, 1-sö csapadékos és hűvös ; b-tkt j 
meleg ■ 14-iki viharos vagy esős; 16 íki 
meleg ’állandó ; 29-iki hűvös, esős, szeles I 
vagy viharos jelleggel.

__ Tüzek a vidéken. Szikszóról jelen­
tik' Fügod abauj-tornamegyei községben 
tegnap délután Szabó János háza kigyuladt, 
melytől néhány pillanat alatt tüzet fogott a 
szomszédos szalmafedeles ház is. Mindkét 
ház teljesen leégett és több szarvasmarha 
és baromfi odaveszett. Emberéletben nem 
esett kár. A csendőrség két vándorlegényt 
gyújtogatás gyanúja miatt letartóztatott es 
átkisérte őket a kassai ügyészségre.

Forró-Encsen tegnap éjjel kigyuiadt 
Csapó István csűrje, amelyben két cseplo- 
gépmotor és nagyobb mennyiségben felhal­
mozott gabona és takarmány volL A tűz 
rohamosan terjedt és rövid időn belül hét 
csűr állott lángokban. A tüzet a falu lakos­
sága oltotta el. A kár mintegy huszonöt - 
harmincezer korona, amely azonban bizto­
sítás révén megtérül.

41-ig

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig K. 2.— 85 

K. 2-60

Fegyházkötésü
gyermekharisnyák (patent kötés)

86 fillértől feljebb kapható
Kircz Vilmosnál

..TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA. Fő-utca 26 szám.

Címre kérem ügyelni ! ! !

TÁVIRAT — TELEFON.
A kassai pokolgép.

Budapest, aug. 28.
A budapesti rendőrség értesítése 

nyomán a katonai hatóság megke­
reste a nagykanizsai katonai helyőr­
ség parancsnokságát, hogy Junga 
Sebő századost, akire a pokolgépes 
merénylet rábizonyult, tartóztassa le.
A letartóztatás hir szerint már meg is 
történt.

Junga százados felett katonai 
esküdtbiróság íog ítélkezni, amely a 
katonai büntető törvények értelmében 
golyó általi halálra fogja Ítélni a me­
rénylőt. Minthogy azonban a merény­
let áldozata nem halt meg, valószínű, 
hogy a halálbüntetést királyi kegye­
lem utján életfogytiglani várfogságra 
fogják változtatni.

Kossuth nyilatkozata.
Budapest, augusztus 28.

Marienbadban egy újságíró meg­
interjúvolta Kossuth Ferencet, aki 
úgy nyilatkozott nagyérdekü kijelen­
tései során, hogy a mostani parla­
mentnek csak a választói reform meg­
alkotása lehet a feladata, minden más 
a következő parlamentre marad.

A bankcsoport egyik vezető tagja 
Kossuth fejtegetéseihez a következő­
ket fűzte : Kossuth látja a kibontako­
zás nehézségeit és erre vezethető 
vissza nyilatkozata. A bankcsoport 

i azonban mindezek dacára sem szerel 
, le. Szeptember 28-án a kormány tel- 
i tétlenül lemond. A kormánynak uj 

kibontakozási terve nincsen és mivel 
I a fúzió nem sikerült, Wekerle vissza 
I fog vonulni a politikától.

A helyzet kulcsa most ismét a 
1 király kezében van. Bizonyosra ve­

hető, hogy október elején a király 
több politikust kihallgatáson fogad és 
ha ezek a kihallgatások eredményre 

I nem vezetnek, úgy parlamenten kívüli 
I kormányra és házíeloszlatásra is el 
I lehetünk készülve.

Lukács László akiója.
Budapest, aug. 28.

Lukács László megbízásából Hieronymi 
Károly volt miniszter meglátogatta gróf 

, Tisza Istvánt. A látogatás egyetlen célja az 
I volt, hogv Tiszát a választói joggal szem­

ben elfoglalt álláspontjától eltérítse vagy leg­
alább is arra bírja, hogy ebben a kérdés­
ben szabad kezet adjon a Nemzeti Társas­
kör tagjainak.

A látogatás eredménytelen maradt, 
azonban a követküldés eme ténye 
azt igazolja, hogy Lukács László 
megbízatása a nyár alatt sem szü­
netelt.

A koalíció restituciója ki van zárva 
még tisztán a választói jog programmjával 
is. Lehet, hogy a király egy bizalmi férfi- 
ának vezetése alatt uj választásokra kerül a 
sor, de az igy Összeülendő parlamentnek is 
egyetlen feladata a választói jog megalko­
tása lesz.

Az orvoskongresszus.
Budapest, aug. 28.

A nemzetközi orvosi sajtóegyesület ma 
az Akadémiában folytatta tanácskozásait. 
Délután 3 órakor a nemzetközi ^ gyermek­
védő-bizottság a műegyetemen ülésezik, este 
pedig ismerkedési estély lesz.

V. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.

Műsor aug. hó 28. és 29-én 8 ó.
L. Egy francia matróz élete. (Term.)
2. Érdekes sakkjátszma. (Komikus.)
3. Szudán! csapatok. (Természetes.)
4. Cowboy menyasszonya. (Sz. müfilm.)
5. Biseras. (Birokverseny a levegőben.) 

(Természetes.)
6. Elcserélt cint. (Komikus.)
7. A kassai korzó.

Valamennyi a ztam Pathé 
Fréres kép.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás : d. u. ' ,3,
1 ,5 órakor, 7-kor és 3 49-kor.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. II. hely 70 tiller. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyára, fizetik,

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében F'ő-u'.ca 51. és Radó Bé.ané 
dohánvtőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 3,6-tól.

Flórián = fürdőkért
Kassa legkedveltebb nyári imilató-

helyisége.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­
lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona - 
sör, a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. ...... .....
Hideg és meleg fürdő este 9-ig.
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

KogíiZsitll A.

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK * 

Horgony-kávénáza- Sör­
ig ház-utca 7- szám- “
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé- 

— kelt árak mellett. .



4. oldal.
NAPLÓ Augusztus 29.

FÉRFIRUHA ÜZLETE

FÖ-UTCA, MEGYEHÁZA.
Alapittatott 1857-ben.

Az igen tisztelt vevőköröm szives 
tudomására hozom, hogy sikerült 
egy elsőrangú budapesti szabó­
céggel megállapodásra jutnom, 
melynek értelmében, az raktáramra 
állandóan készít férfiruhákat u. m. 
utcai öltönyöket, alkalmi öltö­
nyöket, bélelt felöltőt, doublo- 
kat, elsőrangú szücsmunkáju 
szőrme kabátokat és igy abban 
a helyzetben vagyok, hogy egy 
elsőrangú szabócég készítményeit

40o:o-kal olcsóbban
árusíthatom mint bár­
mely budapesti szabó.
Ennek az oka abban rejlik, 
hogy én a szöveteket, amelyeknek

tiszta gyapjuminóségeért
szavatolok direkt utón a gyáros­
tól szerzem be és a munka­
erőt abban az időben foglalkoz­
tatom, amikor a mérték utáni 
— direkt rendelés szünetel. —

Ezen ruhák és felöltők szabása, 
elsőrendű kiállítása, varrása töké­
letesen olyan, mintha azt a vevő

mérték után
rendelné meg. A ruhákat budapesti 
szabásban állíttatom elő az ösz- 
szes újítások figyelembe vételével.

Ezeket a kész szabómunkáju 
férfi öltönyöket és felöltőket már

45 koronáért
árusíthatom angol kamgarn 
vagy Streichgarn szövetekből,

minden darabon feltüntetett
szigorúan szabott 
= árak mellett E

Gyermek- és fiu-ruhákban a
kipróbált jó minőségeket 
hozom kitűnő uj szabásban.

FÉRFIRUHA ÜZLETE

Kassa, Fő-utca 31. szám.
Megyeháza. -

rI Jelinek H. Utódai
csődtömegéhez tartozó 
norinbergi és rövidáruk

szeptember 1. és következő 
napjain d.u. 2 órakor keadödö

csóiírveiísii elaíatmis
Deák Ferenc-u. 11. se. alatt.

A leltár megtekinthető dr. 
Ungar Joób tömeggondnok 
ügyvédi irodájában Pesti-ut 3.J

Egy géptanuló leány 
és egy irodaszolga,

= 16—17 éves fiú ~

ki Írni és olvasni tud, felvétetik_
Vitéz A. ut. könyv-és kfinjamdájában g
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

HIRDETMÉNY,
A Szikszói Takarékpénztár
az alapszabályok 6. 
és 1. §-ai értelmében 
közhírré teszi, hogy

5 a betétek § 
kamatlábát

f oly ó 1909. évi 
szeptember hó 

15-től keztlődőleg

11 01

szállítja le.

Már csak keddig augusztus 31-ig tart
a mélyei) leszállított 
árak melletti eladás.

seo l z e r
rs. és kir. udvari szállító.

divatháza
Kassa Fő^u. 21. sz.

Hirdetések felvétetnek a ki
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


